

首夺澳网冠军

凯斯

“一黑到底”

新华社墨尔本1月25日电(记者 梁有昶 王子江)2025年澳大利亚网球公开赛25日举行女子单打决赛,“黑马”凯斯“一黑到底”,以2:1击败卫冕冠军、白俄罗斯名将萨巴伦卡,首次夺得澳网冠军。这也是她的个人第一个大满贯冠军。

美国人凯斯手捧冠军奖杯在领奖台上说:“我想要这个很久了。”说完,眼泪在她的眼睛里打转。

2011年,16岁的凯斯首次参加美网,多年来她一直是大满贯的常客,但从未夺冠,此前只有一次打入大满贯决赛的记录,那也是在遥远的2017年美网。这次,年近30岁的凯斯终于首次捧起大满贯的冠军奖杯。

此番世界排名第一的萨巴伦卡带着卫冕冠军的光环,以开赛以来6场比赛只失一盘的傲人成绩,再次来到罗德·拉沃尔球场,剑指澳网“三连冠”。凯斯尽管只是赛会第19号种子,但先是在第四轮击败六号种子莱巴金娜,在半决赛更是爆冷淘汰二号种子斯维亚特克,以“黑马”之姿杀到决赛赛场。

她们都是“暴力美学”的典型人物,强力的正手、凌厉的发球,都是两人的制胜法宝。两人此前交战5次,萨巴伦卡取得4次胜利。

首盘,凯斯凭借又狠又准的攻势首先发难,一上来就破掉对方的发球局。相反,萨巴伦卡勇猛起来失误较多,很快就以1:5落后。第7局,悬崖边上的萨巴伦卡勉强保发,但在第9局又被破发,以3:6告负。

第二盘,萨巴伦卡依然在强攻与失误之间游走,凯斯沉着应战,虽略显被动,但也不乏精彩的反击。双方的对攻让每局都打出多个来回,但萨巴伦卡对关键分的把握更胜一筹,以6:2扳回一盘。

决胜盘,双方的正手对轰让比赛精彩纷呈,犀利的发球又令两人都能保发,比分交替上升,前10局打成5:5。第11局,凯斯保发。第12局,萨巴伦卡破发,以5:7告负。

对于萨巴伦卡来说,争取实现澳网女单三连冠的愿望落空。公开赛时代,迄今只有5位女选手实现这一壮举——考特、古拉贡、格拉夫、塞莱斯、辛吉斯,但她们都是在20世纪取得。在21世纪,还没有人实现这个目标,包括拿过7次澳网女单冠军的小威廉姆斯。

手拿亚军奖盘的萨巴伦卡祝贺凯斯获奖,并扬言:“明年会更强地归来!”



■中国运动员王梓阳(中)夺得男子单板滑雪 Knuckle Huck项目金牌。

亚冬会选手王梓阳首夺世界极限运动会冠军

新华社北京1月25日电 当地时间24日,在美国阿斯本举行的2025世界极限运动会(X Games)冬季赛中,中国运动员王梓阳夺得男子单板滑雪 Knuckle Huck项目金牌,成为首位在该项目中收获金牌的中国运动员。

接下来,王梓阳将参加哈尔滨第九届亚冬会男子单板U型场地项目的比赛。

2019年,世界极限运动会首次推出男子单板滑雪 Knuckle Huck项目。Knuckle Huck使用与大跳台相同的雪道,然而选手们不从跳台上起跳,而是利用雪坡尽头向平地过渡的圆形区域起

跳。选手们可以在20分钟的时间内,进行尽可能多的尝试来展示自己最具风格的动作。与传统的大跳台项目不同,Knuckle Huck更强调创意、风格和即兴发挥。

当日的比赛中,22岁的王梓阳在最后一轮出场前仅位列第四,但他随后三周前空翻的动作惊艳全场,首次参赛便夺得冠军。赛后,王梓阳更新社交媒体:“我太开心了,真是拼了。最后两个(动作)都是从来没有尝试过的。”

在当日的男子单板大跳台比赛中,苏翊鸣预赛三跳获得93分,最终排名第五无缘决赛。

冬奥冠军齐广璞获赛季世界杯个人首冠

新华社多伦多1月25日电 25日,在2024/2025赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯加拿大玻波特湖站的比赛中,冬奥冠军齐广璞夺得本赛季世界杯分站赛个人首冠。女子组比赛中,陈梅婷和冬奥冠军徐梦桃分获二、三名。

北京冬奥会该项目冠军得主齐广璞虽然以第四名的成绩晋级大决赛,但在最后一跳中,他近乎完美地完成了难度系数达5.0的技术动作,得到124.00分,最终排名第一。加拿大选手刘易斯·欧文以102.50分的成绩收获亚军,季军属于美国人克里斯托弗·利利斯,成绩是85.40分。第十四届全国冬季运动会该项目男子青年组冠军李心鹏收获第六名。

在接受国际雪联官网采访时,34岁的齐广璞坦言:“大家都

知道,如今我已经不再年轻。年轻人一直在推着我向前走。我很开心今年能回到赛场并收获这场比赛的胜利。我会保持好自己的比赛状态,继续前进。”

在女子组比赛中,陈梅婷和北京冬奥会该项目金牌得主徐梦桃分别以102.31分和92.72分的成绩获得亚军和季军。35岁的澳大利亚人劳拉·皮尔以117.19分的成绩技压群芳。“十四冬”自由式滑雪空中技巧项目女子青年组冠军陈雪铮、“十四冬”该项目混合团体冠军成员邵琪以及许诺分列9、10、11名。

当地时间26日,玻波特湖站比赛将再进行一次自由式滑雪空中技巧的比赛。包括齐广璞、徐梦桃在内的中国队7名男选手和5名女选手将继续参赛。



■1月25日,凯斯(左)在颁奖仪式上手捧奖杯。
新华社记者 马平 摄